

8857

# 中共聊城市委文件

聊发(85)78号



## 中共聊城市委关于在 全市党员中深入进行党性教育的意见

各乡、镇、办事处党委，市直各单位党组织：

省、地委决定，要对全体党员，特别是各级党员领导干部，普遍进行一次增强党性的教育。为贯彻省、地委的决定，根据我市的实际情况，特提出如下意见：

### 一、充分认识这次党性教育的重要性

党的十二大以来，我市各级党组织在增强党性教育上做了大量工作。特别是经过整党，广大党员的思想觉悟进一步提高，党性观念进一步增强，党风有了进一步好转。但是，必须看到，在党风党纪方面还存在许多问题。如有的党员缺乏共产主义理想，革命意志衰退，忘记了革命的大目标；有的党员个人主义严重，唯利是图，一切向钱看；有的党员干部以权谋私，违法乱纪；有的精神不振，工作不负责任，官僚主义严重，有的党

89

员和干部坚持资产阶级派性、闹不团结，搞自由主义等等。最近召开的党的代表会议上，中央领导同志都强调了抓党风，抓政治思想工作的极端重要性。邓小平同志指出：“当前的精神文明建设，首先要着眼于党风和社会风气的根本好转”，“端正党风，是端正社会风气的关键”。陈云同志指出：“现在有些人，包括一些共产党员，忘了社会主义和共产主义的理想，丢掉了为人民服务的宗旨。为了私利，‘一切向钱看’，不顾国家和群众的利益，甚至违法乱纪”。“党内外的广大干部群众，对这些事是极端不满的，应引起全党认真注意”。因此，集中一段时间，在全市党员中深入进行一次增强党性的教育，对于从根本上提高我市广大党员的政治素质，对于巩固和扩大整党成果，促进党风的根本好转，促进和保证改革的顺利进行，促进经济和各项工作的发展，具有十分重要的意义。

## 二、这次党性教育的指导思想和目的要求。

这次党性教育，总的要求是以党的代表会议精神为指针，以实现党风的根本好转和促进改革、促进经济为目的。着眼于从根本上提高党员的政治素质，真正解决党组织和党员在思想、纪律、作风等方面存在的突出问题，坚持四项基本原则，保证改革和四化建设的顺利进行。通过教育，使每个党员都能做到有理想、顾大局、守纪律，自觉端正党风，抵制和纠正不正之风，密切联系群众，全心全意为人民服务，充分发挥先锋模范作用，带领群众把我市的全面改革和两个文明建设推向前进。

## 三、这次党性教育的内容和解决的重要问题。

1. 深入进行共产主义远大理想的教育。主要解决以下三个问题。一是牢固树立共产主义的远大理想，坚定共产主义信念，彻底克服共

产主义渺茫、遥远、可望而不可及的错误倾向，随时准备为共产主义事业贡献自己的一切；二是坚持改革和四化建设的方向，正确理解执行党的现行政策和坚持共产主义理想的关系，在改革和四化建设中，坚持共产主义和社会主义方向，克服不讲理想，只讲实惠，唯利是图，“一切向钱看”的错误倾向；三是增强革命事业心和进取心，激发立足本职，振奋精神，开创新局面的责任感和紧迫感，克服精神不振，安于现状，不求进取的思想状态。

2. 深入进行全心全意为人民服务的宗旨教育，主要解决以下三个问题：一是努力纠正新形势下的不正之风，从根本上提高党员坚持党性原则、端正党风的自觉性，防止商品交换的原则侵入党内政治生活，反对以权谋私搞特殊化；二是坚持共产党员的牺牲精神，坚持个人利益服从党和人民的利益，吃苦在前，享受在后，克己奉公，在四化建设中发挥先锋模范作用，密切党群关系；三是进一步端正业务工作的指导思想，树立全局观念，一切从人民的利益和改革的大局出发，反对借改革、“搞活”之名，为个人和小团体谋取私利；反对层层搞对策，钻空子，企业算计国家，车间算计厂子的不良倾向；反对不关心群众疾苦，乱摊派，乱涨价，甚至搞歪门邪道，欺骗群众，损害消费者利益的行为。

3. 深入进行实事求是思想路线的教育，主要解决弄虚作假，搞形式主义的问题。做到一切从实际出发，实事求是，讲真话，不讲假话，做老实人，办老实事，踏踏实实地为党工作，反对假、大、空的文革遗风；克服搞浮夸，做表面文章，摆花架子，报喜不报忧，欺上瞒下的不良作风。

4. 深入进行纪律和法制教育，主要解决以下四个问题：一

91  
1  
是解决“有令不行，有禁不止”的问题，克服纪律松弛，各行其是的现象；二是解决资产阶级自由化，无政府主义的问题，切实维护党的组织原则，不折不扣地执行党的方针、政策；三是解决闹派性、搞宗派的问题，增强领导班子和党内的团结，提高党组织的战斗力和战斗力；四是解决违法乱纪的问题，提高执行国家法律和法令的自觉性，做到知法、守法，努力做遵纪守法的模范。

5. 深入进行形势和政策的宣传。主要解决以下三个问题：一是联系三中全会以来的巨大变化，教育党员深刻认识十一届三中全会以来的七年，是建国以来最好的时期之一，没有三中全会，就没有今天的大好形势。克服一些党员和干部对改革的不正确认识，一叶障目，不识泰山，认为问题是改革、搞活带来的，端正对改革的认识，坚定执行党的路线、方针、政策，全面搞好改革的决心；二是全面认识形势，既要看到大好形势，也要看到不足。特别要克服重视物质文明建设，忽视精神文明建设的倾向，特别要克服抓党风，忽视思想政治工作的错误倾向三是把执行党的路线、方针、政策和建设中国特色的社会主义联系起来，加深对现行政策的理解，努力提高执行党的路线、方针、政策的自觉性。

#### 四、这次党性教育的时间、方法和形式。

这次党性教育安排一个月的时间，大体上十一月中旬结束。市直党政机关和乡、镇、办事处机关，集中教育时间不得少于十天，市直机关采取半天工作，半天学习或每周集中搞几个整天的办法，乡、镇、办事处可以灵活安排；市直和乡、镇企事业单位，集中教育时间不得少于一周，可根据各自的业务，生产特点灵活安排；农村党员主要是由乡、镇、办事处党委的领导同志上好四

53  
92

次党课，上课时间，各乡、镇、办事处党委可根据生产情况自行安排。

这次党性教育的方法步骤是：①组织党员认真学好有关文件，除学习毛泽东、周恩来、刘少奇和胡耀邦、邓小平、陈云等同志有关增强党性的论述外，特别要学好胡耀邦、邓小平、陈云、李先念同志在全国党的代表会议上的重要讲话。中央领导同志的讲话，全面、深刻地阐述了党所面临的一系列重大方针原则问题，为全党进一步搞好改革，推进经济建设，加强精神文明建设和党的思想作风建设，指明了继续前进的方向。动员广大党员贯彻会议的决定和精神，是当前各级党组织思想政治工作的任务。各级党组织要把学习文件和进行党性教育结合起来，用党代会精神统一全党的思想。联系实际，认真检查分析党性、党风、党纪方面存在的主要问题，各单位党组织和每个党员，要用开单子的办法，把存在的问题全面、准确地列出来。各单位领导班子的单子，要交党员充分讨论。市直各部、委、办局和群众团体拉的“单子”，由分管书记、市委常委、市长审查把关；一轻、二轻、机械电子公司及所属区级企业单位拉的“单子”，由市委企业政治部审查把关；其他二级单位和企事业单位拉的“单子”，由各主管部门、公司党委审查把关；乡、镇、办事处党委拉的“单子”，由市委分管书记审查把关；农村基层支部拉的“单子”，由乡、镇、办事处党委负责人审查把关；各个党员开的“单子”，由支部负责人审查把关。②开好党组织生活会，各级领导班子在集中教育期间，召开二至三次民主生活会，党政机关的一般党员，召开一至二次民主生活会，企事业单位和农村党员，各召开一次民主生活

93

会。在此基础上，并把党的正常的生活制度建立恢复起来，坚持下去。④自上而下地制定整改措施，并切实付诸行动。⑤认真搞好党性教育总结。

这次党性教育的形式，市直各单位和乡、镇、办事处机关，主要以学习文件为主，同时上好党课；农村党员主要围绕五个教育内容，以乡、镇、办事处为单位上好四次党课。还可以重温入党誓词，收听英模报告，观看传统影片，组织典型示范，开展读书竞赛活动，进行典型案例剖析等等。

#### 五、加强对党性教育的领导

对各级党的领导干部进行教育，是这次党性教育的重点。在党性教育中，领导带头学习、带头解决自身问题，以身作则，做出表率；要密切联系实际，抓住本单位存在的群众意见较大的问题，边整边改，未整先改，切实加以解决，把教育内容落实到实处；要强调从自身做起，从每件事做起，让群众看到教育效果，使党的形象真正高大起来，增强群众的信心；要坚持正面教育为主，认真贯彻疏导方针，广泛开展谈心活动，大力表彰一批优秀党员和模范干部。同时，对那些党性不纯和严重违法乱纪的现象，要敢于揭露，敢于处理，以推动党性教育的深入发展。

为搞好这次党性教育，各级党委一定要高度重视，各级党组负责人要亲自抓，分管的同志要靠上抓。市委整党办公室要统一负责，组织部、机关党委具体负责组织人员，落实组织措施，市委宣传部、市委党校具体负责编写党课和推荐学习内容，市纪委要全面总结正反两方面的典型，发现问题，及时查处，各部门要在市委的领导下各负其责，互相配合，形成一个全党抓党性教

94

育的局面。这次党性教育结束后，市直各部门和各乡镇、办事处要写出总结，报告市委。

一九八五年十月五日

---

中共聊城市委办公室 一九八五年十月十三日印发

共印二〇〇份